

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

Lőrinczy Szabolcs mk. alezredes úr doktori értekezésében olyan aktuális – ugyanakkor magyar nyelven nem kellően kutatott – téma kidolgozására vállalkozott, amely fontos részét képezi az országvédelem korszerűsítését elősegítő elméleti-kutatási területnek. Témaválasztása – amely jól illeszkedik a Honvédelmi Minisztérium, a Honvéd Vezérkar és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába – az MH átalakulás/átalakítás, külső és belső technológiai környezetének változása kapcsán napjainkra, ha lehet még nagyobb aktualitásra tett szert.

Az értekezés az egyetem Doktori Szabályzatában meghatározott formai és terjedelmi követelményeknek megfelel. Szerkezete világos, logikusan felépített, a dolgozatban nagyon jól lehet tájékozódni. Az egyes részek arányai jók, nyelvezete szakszerű, terminológiája korszerű, tartalma rendezett, megjelenítése esztétikus, ugyanakkor a szöveg monotonitását néhány képpel lehetett volna megtörni. A mellékletek szemléletesek, megfelelően alátámasztják és kiegészítik a törzsszövegben leírt kutatási eredményeket, felvetéseket. Viszont tördelési, szerkesztési hibák terhelik a dolgozatot.

A jelölt kutatómunkája során széleskörű információkutatást és irodalomtanulmányozást végzett. A PhD értekezés egyik nagy erénye az igen gazdag szakirodalmi megalapozottsága. Önálló kutatói rátermettségét bizonyítja a téma angol nyelvű irodalmának feldolgozása, illetve Lőrinczy alezredes szakmai előélete, publikációi. Az értekezés sokkal több, mint a szakirodalom szintézise, tartalmazza a jelölt önálló, tudományos igénnyel megfogalmazott és bizonyított gondolatait, következtetéseit. Idézetei pontosak, jól követhetőek, csak néhány helyen található rossz mondatszerkesztési illetve gépelési probléma, azonban ezek nem befolyásolják a téma megértését. Lőrinczy alezredes úr a téma feldolgozása során alapos, széleskörű tájékozottságról, rendszerező képességről tett tanúbizonyosságot. Kutatási céljai reálisak és aktuálisak voltak, mind az elmélet, mind a gyakorlat szempontjából lényeges kérdések feldolgozását irányozták elő.

A Bírálóbizottság megítélése szerint a jelölt a nyilvános vitán bizonyította kulturált vitakészségét, álláspontját logikusan fejtette ki, a feltett kérdésekre helyes észrevétellel, magas szintű szakmai szakértelemmel, valamint széleskörű gyakorlati tapasztaltsággal válaszolt. Ugyanakkor a bizottság hiányolta a korábban tapasztalt dinamizmust.

A jelölt összegzett következtetései helyesek, helytállóak, összhangban vannak a kutatás célkitűzéseivel. A Bizottságnak az a véleménye, hogy a szerző végkövetkeztetései megalapozottak, ajánlásai többségében megfontolandóak.

A fentieket figyelembe véve, a Bírálóbizottság az értekezést tudományos értékű alkotásnak tartja, amellyel a jelölt bizonyította a témában meglévő széleskörű jártasságát és ismereteit, valamint rendszerező képességét és a tudományos kutatómunkára való alkalmasságát.

A bizottság új tudományos eredménynek fogadja el:

1. Analogikus elemzést készített a légi utántöltésben nagy hagyományokkal rendelkező országok légi utántöltő képességéről, valamint a legkorszerűbb, adott esetben még kísérlet stádiumban lévő különleges légi utántöltési módszerekről. Elvégezte a legfontosabb NATO tagállamok légierőinek nemzeti, valamint a szövetség harcászati légi utántöltést szabályozó doktrínáinak tartalmi és formai összehasonlító elemzését, továbbá ennek eredményeként a magyar nemzeti légierő légi utántöltés (légierő-elmélet) fő determinánsainak rendszerbefoglalását. Elemezte ezen dokumentumok

magyar vonatkozásait, megalkotta az ezzel kapcsolatos prognózist és megtette a lehetséges ajánlásokat.

2. Komparatív elemzéssel bizonyította a magyar légierő légi utántöltő képességének legmegfelelőbb technikai aspektusait, valamint a JAS-39 EBS HU típusú repülőgép légi utántöltő harc feladatban és tankerként (kizárólag gyakorló) való alkalmazásának jelentőségét, kiemelve Magyarország „úttörő” szerepét az úgynevezett kis országok megnövelt interoperabilitási képességében.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának, hogy Lőrinczy Szabolcs mk. alezredes úrnak a doktori (PhD) fokozatot ítélje oda.